

协办:义乌市新华书店
地址:新马路169号

校园绿地

投稿地址:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
E-mail:2020479585@qq.com

不要说谎,不要害怕真理。

找春天

春天到了,天气暖洋洋的,我和妈妈来到儿童公园找春天。

我躺在公园的草地上,仰望着万里无云的天空,蓝蓝的天空是那么的好看。近处的大树下,有许多小朋友在玩捉迷藏游戏。五彩缤纷的衣裳,在阳光的映衬下,跳着欢快的舞蹈,引得旁边的小花小草也为他们鼓掌。

远处,还有各式各样的风筝在天上翱翔,有“老鹰”“蜻蜓”“飞龙”等等,飞得又高又稳。多么美好的画面,我用相机“咔嚓”一声,记录下了这一刻。

春天藏在公园的各个角落里,等着小朋友们去发现呢!

义亭小学206班徐梓菲 指导老师丁晓雅

我家的小番茄树

你知道我眼中的缤纷世界是什么吗?是生机勃勃的公园?是辽阔壮美的山河?还是充满欢声笑语的游乐场?虽然这些都很美,都很好玩很有趣,但我眼中的缤纷世界,是我家一棵红彤彤的小番茄树。

春天,我把小小的种子小心地种到最喜爱的花盆里,一天天细心地呵护和照料。它是感知到了我的期盼,努力地往上生长着。终于,它从土里探出了头,肆意地享受着新鲜的空气,随着轻柔的微风摇曳着,好像在说:“我终于可以出来看看风景了!”

小苗长得很快,一会儿就变成了一棵小小的树。别看它小,它的叶子绿油油的,就像大大的手掌,上面还开着许多小黄花,一闪一闪的,宛如天上的繁星,漂亮极了!每次放学回来,我总要跑过去看几眼,仿佛是在欣赏一幅极美的图画。

秋天是丰收的季节,我家的小番茄也不例外,树上长满了红似火的“小灯笼”,壮观极了。我和妈妈一起把小番茄摘下,享受丰收的喜悦。在妈妈的帮助下,我把它做成了美味可口的番茄酱。吃薯条的时候,沾一沾,那味道真是鲜美香甜,回味无穷啊!

这就是我眼中的缤纷世界,我家花盆里的那棵小番茄树。

实验小学306班阮天宇 指导老师李燕

神奇的蛋壳

阳光明媚的一天,蚯蚓、蚂蚁和蝴蝶相约在绿油油的草地上游玩。

突然,它们看到了一个蛋壳,旁边还躺着一根雪糕棒。它们急中生智,把蛋壳当作基石,把雪糕棒当作跷跷板的座椅,蚯蚓和蚂蚁分别坐在跷跷板两边,兴致勃勃地玩了起来。一旁的蝴蝶在天空中拍打着翅膀,好像在给它们鼓掌欢呼。大家玩得不亦乐乎。

玩着玩着,蚯蚓看到蝴蝶在天空中翩翩起舞,自言自语地说:“要是我俩也能飞起来就好了。”蝴蝶听了,灵机一动:“要不我们做一个热气球,带你俩飞上天空。”说干就干,它们找来一个塑料袋和几根绳子,然后用绳子把塑料袋和蛋壳系好,一个热气球就完成了。蚯蚓和蚂蚁乘上了热气球,随着微风,缓缓地飞上了蔚蓝的天空。它们看到了清澈见底的小溪,看到了鳞次栉比的大厦,看到了层层叠叠的高山……

飞着飞着,天空忽然乌云密布,不一会儿就下起了倾盆大雨,雨点儿溅出了一朵朵水花。它们赶紧降落,把蛋壳拆下来当作雨伞,边走边分享着刚才的所见所闻。

不知不觉到了晚上,小船般的月亮高高地挂在天空,星星一闪一闪地眨着眼睛,四周一片安静。它们把蛋壳当作床,把绿叶当作被子,美美地进入了梦乡。

今天真是美好而有趣的一天啊!

宾王小学106班赵宇航 指导老师黄好楠

读《三国演义》有感

“话说天下大势,分久必合,合久必分。”今天我向大家推荐一本书,明朝罗贯中的《三国演义》。

《三国演义》从东汉末年刘备、关羽、张飞三人桃园结义写起,到司马家族统一天下为止。本书塑造了几百个人物,个个形象鲜明:张飞脾气暴躁,刘备很有耐心,黄忠老当益壮……著名人物也是不计其数。最出名的有刘备、曹操、孙权、诸葛亮……其中,张飞、关羽、赵云、马超、黄忠组成了蜀国的五虎上将。

《三国演义》全书一百二十回,每一回的故事都很精彩。一次,周瑜想火烧曹操的战船,可那时刮的是西北风,不是东南风,火烧不到曹营。怎么办呢?于是,诸葛亮借来东风,孙刘联军火攻曹军,曹军死的死,伤的伤,败回了北方。你知道这是什么故事吗?对,这就是家喻户晓的“火烧赤壁”。还有一次,周瑜为了试探诸葛亮的才能,让诸葛亮十天造十万支箭。诸葛亮却说只要三天就能造好。第三天早上,江上起了大雾,诸葛亮派了二十条船,每条船上立一千多个草人,开往曹营。曹操见后,以为孙刘联军来攻打,马上命令弓箭手放箭,结果箭都射在了草人身上。诸葛亮不费吹灰之力就“借”来了十万支箭。这就是《三国演义》里著名的“草船借箭”。

你了解更多的人物和故事吗?那就快来看看《三国演义》吧!

宾王小学501班陈彦泽 指导老师何向华

美好时光



江东第一小学303班盖杨杨 指导老师吴响进

我的七彩世界

我生活的世界有七种颜色,红、橙、黄、绿、青、蓝、紫,美丽又多彩。

红橙黄属于每个周一的早晨。迎着橙色的朝阳,缓缓升起每个的国旗是红艳艳的。老师说,那是革命烈士们在保家卫国时,抛头颅洒热血,用他们勇敢无畏的鲜血染红的。我们剪下红旗的一角,做成红领巾,围在胸前,让它时刻提醒我们,不要忘记先辈们的牺牲,不要忘记团结一心共同成长,就像国旗上黄色的五角星,围成一圈,紧紧相依。

绿青蓝在四季更替的祖国大地。无论城市乡村,还是草原森林,我们总能看到青绿相间的大树,倒映着蓝天白云的湖水,那也是我最喜欢的颜色。“绿水青山就是金山银山”,保护美丽环境,人人有责!

我生活的世界也不仅仅只有七种颜色,还有姹紫嫣红、黑白分明……只要我的眼睛保持亮亮的,我就能时刻收获不一样的风景!

实验小学213班毛以宸 指导老师周艳

未来的多功能衣服

如何解决冬冷夏热的问题?我想,要是能发明一件多功能衣服,应该有帮助。

这件未来的多功能衣服,具有冬暖夏凉的功能。夏天,酷暑难耐,人们只要穿上这件衣服,保证让你感到凉爽无比;冬天,寒风凛冽,如果穿上这件衣服,瞬间会温暖起来,人们就像身处火炉旁边一样。

这件未来的多功能衣服,和普通衣服相比,装有两个比纽扣稍大一点的按钮,一个按钮用来调节衣服的颜色和款式,一个按钮用来调节衣服的大小和温度。让你每天都能体会到穿新衣服的愉悦感。

那它为什么会有这么多功能呢?原来,它做衣服的布料十分先进,浓缩了多种物质材料,可以满足人们各种需求。它还自带防水、洁净、烘干等功能,让你不再为洗衣发愁了。这是不是很美妙?

世上无难事,只怕有心人。科学的不断进步,会让我们梦想成真的。

义亭小学405班李梓潼 指导老师邹琼

拔河比赛

冬去春来,莺歌燕舞,处处生机勃勃。小草冒出了嫩芽,小花绽开了笑脸,大树披上一件碧绿的衣裳,就连小动物们也一同唱起了赞美春天的歌曲。小朋友们脱下了厚厚的外套,这正是运动的好时候。于是,学校举办了一场拔河比赛。

对阵双方,各自挑选了班里力气大的学生来参加比赛。裁判在又粗又长的麻绳中间,系了一条红绳作为分界线。运动员们热身完毕后,比赛便开始了。

双方剑拔弩张,都在各自用力地拉着绳子。微风吹动着鲜艳的红绳,学生们在激烈的比赛中呼吸变得急促起来,比赛陷入了相持阶段。之前的斗志也已经消散不见,很显然,大家已经非常累了。就在要放弃之时,响起了那熟悉的声音:“加油!加油!加油……”这是为团体荣誉而战。于是,他们拼尽全力,放手一搏,直到最后一秒才肯停手。

在大家的努力下,比赛结束了,两队居然打成了平手!这次比赛让他们懂得了一个道理:做任何事都不能放弃。只要稳住心态,坚持到底,哪怕再逆风的局面,都有可能翻盘!

江东第一小学303班陈宇卓 指导老师吴响进

乡村

乡村啊!是我童年的回忆——

乡村的小溪,是明洁的。
乡村的小草,是碧绿的。
乡村的花朵,是美丽的。
乡村的大树,是粗壮的。

乡村,你是华丽的,也是欢乐的。

更是我怀念的童年!
商城学校401班赵敏荷 指导老师谭洪新

过年

“过年啦!过年啦!”马路旁、街道边、商场里,都挂上了灯笼。家家户户,也都贴上了春联和福字,一派喜气洋洋的景象。妈妈给我们准备了新衣,爸爸买了许多烟花,热闹闹迎接春节的到来。

除夕之夜,最盼望的就是一家人团团圆圆坐在一起吃年夜饭。在这一天,我最喜欢吃的是饺子,新年的饺子特别好吃。吃过年夜饭后,爸爸带我们去空地上放烟花。一束束璀璨的烟花在空中绚丽绽放,缤纷的色彩交织在一起,宛如一场视觉盛宴。

除夕的压轴节目就是看春晚了。我和姐姐一边看一边吃着零食,其中最喜欢的节目就是舞蹈《鹤鹤鹤》,一群小鹅们可爱又搞笑。

爸爸妈妈还给了我们一个大大的红包作为压岁钱,我们也给爸爸妈妈准备了精美的贺卡。

新年是温暖的,也是美好的,我喜欢过年!
义亭小学206班王子阳 指导老师丁晓雅

油菜花开

轻轻地,春天穿着淡绿色的裙子,缓缓走来了。它如画般的美丽,如诗般的优雅。它将张开宽阔的臂弯,拥抱着美丽的三月。

三月,是油菜花正盛的季节。趁着美好时节去踏青的我,眼前一亮,身心舒畅,陶醉于这田园风光之中。

走在广袤无垠的旷野上,层层叠叠的油菜花在田间竞相绽放,似乎是春天不小心打翻了颜料盘,把田野镀上了一层金。清风拂过,油菜花们像金色的海浪,掀起层层波浪,发出阵阵飘香,引来群群蜜蜂“嗡嗡”的歌唱。

那淡淡的香气扑面而来,既熟悉又陌生,唤醒了我的奔放与激情。我走进金色的海洋,仿佛就被一群穿着金色衣裙的小精灵簇拥着。从远处看,油菜花就像是一颗颗金色的小星星,耀眼夺目;从近处观赏,油菜花的茎干根根挺立,绿油油的叶子由内而外展开,像一艘艘承载着希望的船围绕着花朵,仿佛是在守护着这片金黄的海洋。

三月的油菜花,是一幅春天的画作。它是原野的点睛之笔,将春天的气息铺满大地;它是春天的代表,展现了大自然的生机与美丽……

佛堂小学606班冯圣越 指导老师陈俏俊

小猫

让我们来猜个谜语:“小小身材尖耳朵,俗称它有九条命,落地无声长尾巴,活泼可爱人人爱。”没错,它就是捕鼠高手——小猫。

小猫有着小巧的身体,可以从很小很小的空隙中钻来钻去。尖尖的耳朵,听力也不差。它的强项在于鼻子,通过嗅猎物的气味找到猎物的家,将小爪子伸入,轻轻一捏,食物就到手了。

猫的速度很快,来无影,去无踪,很难抓住。我家的小猫也一样,每次都跑得飞快,一转眼就没了踪影。我给它取名叫“小小博尔特”。

可爱的小猫,小小博尔特,我喜欢这个名字。
东洲小学301班姜诺宜 指导老师虞娅萍

小溪真美

我的老家,有一条清澈见底的小溪,一年四季都很美。

春天,小溪里的动物们冬眠醒来。小鱼从石头缝里探出了头,水蛇从洞里游出来四处张望,青蛙从水草旁跳了过来,一派生机勃勃的景象。

夏天,小溪里的植物们疯狂生长。一朵朵粉红的荷花盛开在小溪中央,一根根水草从水底长上来,犹如一条条绿色的丝带,在水里左右摇摆;一大片一大片的浮萍遍布小溪,像绿色的海洋,一眼望不到头。

随着秋姑娘的到来,小溪变得五彩缤纷。溪边菊花黄了,一朵朵数不胜数,微风拂过,菊花随着风儿轻轻摇动,清香四溢。溪边的银杏树上长满了金黄的“小扇子”,风一吹,扇子摇动起来,扇出一个凉凉的秋天。

冬天,小溪上结冰了。用石头撞击冰面,会发出“咔嚓”的声音,随后冰面裂开,水涌了出来。从洞外往里看,一条条小鱼停在水底,缓缓摆动着尾巴,大概是等待下一个春天去玩呢。

小溪真美!
绣湖小学301班丁睿喆 指导老师王瑞玲

我家的热带鱼

过年啦!为了增添新年的过节氛围,爸爸买了一个大鱼缸和一些五彩斑斓的热带鱼,它们有孔雀鱼、宝莲灯、斑马鱼……条条精神抖擞。你看,五光十色的衣裳,轻快有力的尾巴,加上一个圆滚滚的小眼睛,多可爱呀!

从远处看,鱼缸就像安装了一个个交通指示灯,因为斑马鱼有红黄绿三种颜色,就像交通指示灯一样引导着每一条游动的鱼,鱼缸里井然有序。近看大鱼缸,就像一个海底世界。在那蓝色灯光的照耀下,水变成了海蓝色,显得清澈透明,鱼儿们也变得更加美丽了。孔雀鱼是爱美的小姑娘。一条条孔雀鱼好像穿着蓝色的婚纱,在水里四处炫耀自己漂亮的身躯。最威风的那数宝莲灯了。它身穿银色铠甲,头戴一顶黑色头盔,扫视四方,好像古代骑着战马,骁勇善战的将军,帅气极了!

每当我走近鱼缸,它们就不约而同地摇着尾巴,张着圆鼓鼓的眼睛,凑到我跟前,仿佛在跟我打招呼。有时,它们还会与其他的鱼儿互动,相互追逐,好似在玩耍。它们的尾巴轻快有力,如同翩翩起舞的舞者。它们的眼睛清澈明亮,仿佛可以洞察一切。我经常看到它们在水中跳跃,好像在告诉我它们很快乐。

热带鱼是我的新成员。看着它们一天天长大,是多么幸福和快乐!

徐江小学301班张洋 指导老师吴家伟

画鼻子游戏

我玩过许许多多的游戏,有拔河、踢足球、打篮球等,其中我最喜欢玩的就是画鼻子。

这天,我一走进教室,就看见黑板上画着一个娃娃脸,她有一个大大的嘴巴,眼睛眯成一条缝,可却少了一个鼻子。

原来这节课要玩一个游戏——画鼻子。我们顿时炸开了锅,大家可兴奋了。

游戏开始,同学们用拍桌子的方法,选到了宗同学先上。宗同学大大咧咧地走上讲台,老师给他戴上眼罩,迅速左转三圈右转三圈后,老师递给宗同学一支粉笔。宗同学打开笔盖,朝黑板上摸了一下,开始在娃娃脸上画鼻子。他感觉第一下可能没画准,又加了几笔,结果画了个歪歪丑丑的鼻子,逗得同学们哈哈大笑……

下课铃声响起,我们恋恋不舍地走出了教室。难忘的画鼻子游戏,期待下次继续。

实验小学312班汪祺亮 指导老师金奇英

放学路上

放学啦!我跟着妈妈上了车。

一路上,我饥肠辘辘,一直缠着妈妈问:“妈妈,妈妈,快到家了吗?”妈妈笑着说:“马上就到。”我知道妈妈说的“马上”总是很久很久。于是,我摇下车窗看着沿途的风景。路边的花儿五彩缤纷,真美!有些红的似火,有些黄的赛金,有些白的如雪,还有些粉的如霞……轻风来了,它们随风舞动;蝴蝶来了,它们热情地献出可口的花蜜。

我越来越饿了。现在出现在我眼前的一切,好像都变得十分美味!夕阳变成了那好吃的甜柿子,让人忍不住想咬上一口;郁郁葱葱的大树,就是那青翠可口的青菜;白色的小野菊,多像那一粒粒洁白喷香的大米饭呀;大朵大朵的云摇身一变,成了一颗颗巨型棉花糖;白色是原味的,粉色是草莓味的,橙色应该是橘子味的吧。回家路上的风,似乎都变得甜甜的!

咦?我眼前的美食怎么越来越少了?渐渐地,它们消失了。可是,我却真的闻到了那诱人的饭菜香。我迫不及待地跳下车,一定是爸爸做了我最爱的蛋炒饭!

徐江小学301班严米薇 指导老师吴家伟

打篮球

假期到了,我在家里闲着好无聊,于是想去打打篮球活动活动筋骨。

快到篮球场时,我听到了“咚咚咚”的打球声。走近一看,原来是一个小哥哥独自在那里练球。我立刻上前约战。一开始,我们互有攻守,打得难分难解,都没能得分。但小哥哥突然一个远投,瞬间打破了僵局。我心里暗暗较劲:“我也要进一个才行。”于是我先瞄准,然后趁其不备,一跃而起,把球投向篮筐。“这球肯定能进!”我自信满满地想。但是结果出乎我的意料,球在篮筐边转了个圈,最终“咚”落回了地面。哎,太可惜了。

第一局1:0,我暂时处在下风。我们又开始了第二场比拼。这时我像猎豹一样,快如闪电,转身一个三步上篮,“嗖”的一声,球窜进了篮筐,我高兴得一蹦三尺高。这感觉真是太棒了!后来又来了两个人,一高一矮。我和高个子一队,小哥哥和另一人一队。小哥哥投篮时,球被人盖了下来,他气呼呼地说:“这是‘空中扰球’!”惹得我们捧腹大笑。激烈的战斗一直持续着,我们最终以微弱优势取胜。

我虽然大汗淋漓,但今天篮球打得非常畅快,真是太开心啦!

实验小学307班孙嘉瑞 指导老师陈青英

那一刻,我长大了

窗外,烈日当头,灼热的阳光炙烤着大地,知了在树上鸣叫。这炎炎夏日,将我的思绪拉回了从前……

这天,我照例去阿姨家给她们的小仓鼠“蛋卷”添加食物。但今天它并不像往常那样活蹦乱跳地跑到笼子门边,而是蜷缩成一团躲在棉花里,一动不动。

于是我用小棍子拨弄它。刚开始,它微微动了一下,但仍旧睡着。过了一会儿,它已经完全不动了,身体也不那么柔软了。我惊慌失措地喊来了阿姨,阿姨观察了一下,跟我说:“蛋卷估计是被冻着了,应该是活不成了。”我顿时感觉胸口好闷,像被什么东西堵住了,视线也渐渐模糊,两行热泪从我的脸庞流了下来。这时,我再去摸它的身体,发现它已经变得冰凉了。平时活蹦乱跳的它静静地躺在变凉的水里,四肢已经僵硬,锦缎般的皮毛好像也失去了光泽。

看着躺在棉花上一动不动的蛋卷,我禁不住嚎啕大哭,心里感慨万千。一直以来,我并没有好好地照顾它,珍惜它,只是时不时地逗逗它。现在它失去了它,我是多么后悔,多么悲伤啊!那一瞬间,生活中的一幕幕如同电影一样出现在我的面前,我仿佛看到了蛋卷还在跑轮上转圈,看到了我把它放在我的手上举高高,看到了我用它的磨牙棒逗它,让它在笼子里荡秋千……

那一刻,我懂得了生命的珍贵。如果我能再拥有一只小宠物,我一定会善待它,负责地照顾好它。我会永远记得那一刻,一个炎热的下午,蛋卷奄奄一息地躺在棉花上,生命在一点点流逝。在失去中,我学会了爱与责任,学会了尊重与爱。

黎明湖小学506班姜易辰 指导老师王锦侃